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Επίσκεψη Αρχιεπισκόπου Κρήτης στο Άγιο Όρος
/ Γενικά Θέματα / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου

Το περιβόλι της Παναγίας επισκέφθηκε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Κρήτης κ.κ. Ευγένιος, κατόπιν ευγενούς προσκλήσεως του Πανοσ. 
Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής των Ιβήρων Αρχιμανδρίτου Ναθαναήλ και 
κανονικής αδείας και ευλογίας του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, Κανονικού Επισκόπου του Αγιωνύμου Όρους, προκειμένου 
να προστεί της πανηγύρεως της Ιεράς Μονής, επί τη εορτή της Κοιμήσεως 
της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος, συνοδευόμενος από τον Αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβύτερο Σταμάτιο Μηλαθιανάκη, αφίχθη στην Ιερά Μονή Ιβήρων την 
Παρασκευή 26 Αυγούστου και έτυχε θερμότατης και επίσημης υποδοχής από τον 
Ηγούμενο της Μεγίστης Λαύρας Πρόδρομο, ο οποίος κατά παράδοση Ηγουμενεύει 
κατά τις ημέρες της Πανηγύρεως, από τον Ηγούμενο Αρχιμανδρίτη Ναθαναήλ και 
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από τους Πατέρες της Ιβηρίτικης Μάνδρας, και προσκύνησε την θαυματουργή 
εικόνα της Παναγίας Πορταΐτισσας, προς την οποία από νεαράς ηλικίας τρέφει 
ιδιαίτερη ευλάβεια.

Στην Ιερά Μονή παρίστατο και ο εκ των αδελφών Ιεραρχών της Εκκλησίας Κρήτης, 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος, ο 
οποίος επισκέφθηκε το Άγιον Όρος για να τελέσει τη Μεγάλη Θεομητορική Εορτή 
στον Πάνσεπτο Ιερό Ναό του Πρωτάτου, στις Καρυές του Αγίου Όρους.

Την επομένη ημέρα ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος, συνοδευόμενος και από τον 
Μητροπολίτη Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμο, επισκέφθηκε κατά την 
εκκλησιαστική τάξη την Ιερά Επιστασία, στο κτήριο της Ιεράς Κοινότητος στις 
Καρυές, όπου έγινε δεκτός από τον Πρωτεπιστάτη της Αθωνικής Πολιτείας 
Γέροντα Χριστοφόρο Ιβηρίτη και τους Επιστάτες Γέροντες Θεόφιλο 
Παντοκρατορινό, Νικηφόρο Φιλοθεΐτη και Ιερώνυμο Σιμωνοπετρίτη.

Αμέσως μετά προσκύνησε την Ιερά Εικόνα της Παναγίας «Άξιον Εστί» 
στον παλαίφατο και ιστορικό Ναό του Πρωτάτου και επέστρεψε στην Ιερά 
Μονή Ιβήρων για τις, κατά το Αγιορείτικο Τυπικό, ιερές Ακολουθίες προς τιμήν 
της Υπεραγίας Θεοτόκου, και συγκεκριμένα προέστη κατά τη μεταφορά της 
θαυματουργού εικόνας της Πορταΐτισσας από το παρεκκλήσι της Ιεράς Μονής στο 
Καθολικό και κατά την ολονύκτιο Αγρυπνία μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες.

Με τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ.κ. Ευγένιο 
συλλειτούργησαν οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Αριανζού κ. Βαρθολομαίος, 
Παλμύρας κ. Ιωάννης από το Πατριαρχείο Αντιοχείας, Ευκαρπίας κ. 
Ιερόθεος, Ηγούμενος της Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής της 
Οσίας Ειρήνης του Χρυσοβαλάντου στη Νέα Υόρκη, οι Ηγούμενοι των 
Ιερών Μονών Μεγίστης Λαύρας Αρχιμανδρίτης Πρόδρομος και Ιβήρων 
Αρχιμανδρίτης Ναθαναήλ, ο Προηγούμενος της Ιβήρων Αρχιμανδρίτης 
Βασίλειος, αντιπρόσωποι των Ιερών Μονών του Άθωνος, με τη συμμετοχή 
πολλών Αγιορειτών Πατέρων και την παρουσία του Πολιτικού Διοικητή κ. 
Αθανασίου Μαρτίνου Άρχοντος Εξάρχου της Α.τ.Χ.Μ.Ε., ως και ευαρίθμων 
ευλαβών προσκυνητών. Τους εόρτιους ύμνους απέδωσε πολυμελής χορεία 
Πατέρων, με επικεφαλής τον Ιερομόναχο Αντίπα από το Ιβηρίτικο Κελλί 
της Αγίας Άννης.















Το εσπέρας της κυριωνύμου ημέρας τελέσθηκε από τον Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο ο εσπερινός και το κτητορικό μνημόσυνο και ακολούθησε 
η επίσημη υποδοχή της Ιεράς Επιστασίας και η επίσημη τράπεζα, στην 
οποία και αντηλλάγησαν οι κατ’ έθος προσφωνήσεις από τον 
Πρωτεπιστάτη, τους Ηγουμένους Μεγίστης Λαύρας και Ιβήρων και τέλος 
εκφωνήθηκε η επίσημη ομιλία από τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Κρήτης.











Την επομένη ημέρα ο Σεβασμιώτατος προέστη αρχιερατικού 
συλλείτουργου στο Καθολικό της Μονής, τέλεσε κτητορικό μνημόσυνο 
και στη συνέχεια ανεχώρησε για την Κωνσταντινούπολη, προκειμένου να 
παρευρεθεί στους εορτασμούς της Νέας Ινδίκτου και της Ιεράς Σύναξης προς 
τιμήν της Παναγίας της Παμμακαρίστου, στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό του 
Αγίου Γεωργίου.

 

 

 


